处州人文 读本

多州成弘 杂谈·念白勺 09

2022年9月7日 星期三 责任编辑,孙清霞 版面设计,朱骋远 编辑电话 2113719



核心观点

应共同守护

教育工作者

的信仰和从

教情怀,让

"尊师"氛围

成为常态,

让"重教"主

张惠及每-

位老师,民

族就有希

望,国家就

有未来。

全社会

尊师重教重在每一天

□ 市直 一言

每年秋天,都是老师们一个学年辛勤耕耘的开始,也是弘扬尊师重教美德的最好时点。在第三十八个教师节到来之际,我们想用最真挚的告白向您祝福——老师辛苦了,祝您节日快乐!

教师是"燃灯者",是"筑梦人"。有 句话说得好,教育的本质不是把篮子装 满,而是把灯点亮。每个人成长成才的 道路上,必定有那么几位老师只要想起 就让人满怀感恩之心,积蓄起前行的力 量。一位好老师的影响力不仅体现在 学生时代,还能贯穿个人成长一生。这 是因为教师不仅以学识魅力开启学生 的智慧之门,也以人格魅力引导学生的 心灵,让他们远方有灯、脚下有路、眼前 有光。在三尺讲台撑起梦想蓝天,于润 物无声处指点人生方向,广大教师以 "捧着一颗心来,不带半根草去"的奉献 精神,时刻铭记教书育人的使命,甘当 人梯、甘当铺路石。正因如此,从古至 今,人们从未吝惜对教师的赞颂,始终 秉承"国将兴,必贵师而重傅"的理念。

实现中华民族伟大复兴的中国梦, 归根到底靠人才、靠教育。青少年正值 青春勃发、激情洋溢的时期,需要高尚 的人生观、价值观去引领。教育工作者 要以立德树人为根本任务,承担好培养 时代新人的重任。一方面,要忠诚于党 和人民的教育事业,自觉把党的教育 针贯彻到教学管理工作全过程,严肃认真对待自己的职责。另一方面,要尊重学生成长规律,始终以学生为中心,调动学生的学习主动性,提升学生自主学习和独立思考能力,帮助学生筑梦、追梦、圆梦,让一代又一代年轻人都成为实现我们民族梦想的正能量。

新时代新形势,对教育事业发展和 教师队伍建设提出了更高的标准,同 时,对尊师重教风尚的营造也发出了更 为迫切的呼声。尊师重教不只在于教 师节的掌声与祝福,更在于平日诚恳真 挚的行动支持,尊在每个人,重在每一 天。身为学生,当尊重老师的辛勤劳 动,认真听好每一堂课,做好每一次作 业;身为家长,当理解"严是爱宽是害" 的道理,尊重老师合乎规范的教学理 念、教育方式,与老师密切配合;对于社 会各界而言,要落实好相关政策保障, 让老师在教书育人中有更多更实在的 尊严和获得感,使教师成为最受社会尊 敬的职业,进而吸引和鼓励更多的优秀 人才投身教育事业。

教育是什么样子,明天就是什么样子。对于国家来说,教育是百年大计;对于个人而言,良好的教育是一生之本。全社会应共同守护教育工作者的信仰和从教情怀,让"尊师"氛围成为常态,让"重教"主张惠及每一位老师,民族就有希望,国家就有未来。

致敬我们生命中的"灯塔"

□ 莲都 邹成

在第三十八个教师节来临之际,各地陆续公布了优秀教师的名单,一名名默默奉献、兢兢业业的教师,光荣而自豪地接受了党和政府的表彰。这份荣誉值得他们拥有,因为他们从事的是人类最神圣的事业。他们是幸福的,因为全社会都向他们投去了尊敬的目光。

教师用无私的爱和付出,培养出一批又一批莘莘学子,奔赴着祖国的大江南北,他们有些投身于国防建设,有些投身于科技创新,有些投身于抗疫一线,也有些投身于乡村振兴。

教师,这是一份神圣的职业,中华民族历来有尊师重教的优良传统。这是一份神圣的职业,中华民族历来有尊师重教的优良传统发发重开放以来,党和政府在高度重视教师队后出台了一系列重大举措,尽后出台了一系列重大举措,尽的保障工作,千方百计帮助教师排忧解难,使尊师重教蔚然成风,让教师感受师的进带来的自豪感与成就感,让教师政治地位、社会地位、职业地位得到进一步的提升。

感恩教师,他们是人类灵魂的工程师,更是人类文明的传承者。张桂梅校长的故事耳熟能详,让我们记忆犹新并深受感动,面对病魔的她毅然决然地坚守在岗位上。人们常不解地问她,这样

教师有尊严,教育才有底气,国家才有未来。让三尺讲台更温暖,让更多孩子的梦想被老师点亮。



为小彭同学点赞

核心观点

人不能决定出生,但可以决定自己的 人生,出生也许给不了自己一个伟岸的高 度,但奋斗一定能展现出人生的精彩。

□ 市直 潘旺峰

近日,市民彭先生在朋友圈晒出儿子 小彭在校军训后拎回四袋空瓶子"孝敬" 奶奶的故事,引来众多朋友的点赞。这一 事迹也在《处州晚报》刊发。

原来,小彭今年刚上高一,8月23日参加学校军训,期间发现不少同学喝完水后会将瓶子随手丢弃,从小受奶奶影响的他,就利用空余时间把同学们扔掉的空瓶子捡起来,军训结束后回家送给了奶奶。

一名受父母呵护而衣食无忧的学生, 能在同学眼皮底下捡"垃圾",这里头不仅 仅是环保、是孝心,更要有勇气。正如小 彭自己所言,"刚开始捡瓶子的时候会有 不好意思。"

小彭的行为是值得肯定,老师同学也给他积极鼓励和支持,他的父亲子点赞。他积极鼓励和支持,他的父儿子点赞。在肯定的背后,我们也会发现,小少太的背后,我们也会发现,小少太少。究前是上,长期以来我们的家庭和教导上,长期以来我们的家庭和孩会的思想教导上,长岁习和成绩,而忽视年到来了一些只知索取不知感思、一味攀出现一些只知索取不知感思、稍遇挫折就地躺平等歪风。

前不久看到一则新闻:北京航空航天大学自2020年12月以来,共有404名博士、硕士和专业学位研究生遭退学处理或不再保留学籍,校方解释主要原因是超过了最长学习年限。力度之大,创下了全国高校的纪录。在教育部举办的新闻发布会上,高等教育司司长吴岩表示:要让一部分学生天天打游戏、天天睡大觉、谈恋爱这样的日子一去不复返。

不知道这 404 名北航学子被退学后 会怎样,但可以想象,当他们的父母得知 这一消息后的绝望。

人不能决定出生,但可以决定自己的人生,出生也许给不了自己一个伟岸的高度,但奋斗一定能展现出人生的精彩。美好生活不是躺平,不是玩玩手机、刷刷抖音就能出来的,每一个成功者的脚下都淌满了奋斗的汗水。

孩子是祖国的未来,民族的希望。家庭是孩子第一位老师,家长是孩子人生中最大的影响者。小彭的父亲就说,孩子的行为是受到了奶奶环保意识、勤俭节约思想的影响。

新学期又开始了,带着对美好生活的憧憬,我们的孩子又踏进校门。希望家长们在关注孩子成绩的同学,不妨多关注孩子的思想,关心孩子的身心,因为成绩决定不了一切,但人格可以影响一生。

核心观点